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Scheerer und Karrais: Wir bringen konstruktiven Vorstoß zur Gäubahn

Gemeinsames parteiübergreifendes Schreiben zur Gäubahn von Abgeordneten des Landtags und
Bundestags / CDU macht nicht mit.

Zusammen mit mehreren Abgeordneten des baden-württembergischen Landtags und des Bundestags
haben Hans Dieter Scheerer und Daniel Karrais von der FDP/DVP-Fraktion ein Schreiben an den
Lenkungskreis S21 und die Entscheider zur Gäubahn mit den zentralen Forderungen für eine zügige
Planung und Umsetzung der Bahnstrecke verfasst. Hans Dieter Scheerer, Sprecher für Öffentlichen
Personennahverkehr (ÖPNV) und Abgeordneter des Wahlkreises Leonberg, sagt dazu:

„Mit der Gäubahn geht es um nichts weniger als die Frage, ob künftig eine leistungsfähige Magistrale
zwischen Berlin und Italien mit einer wichtigen Teil-Verkehrsachse Richtung Zürich, Gotthard und
Mailand existiert und so die Region Stuttgart an die Schweiz und entlang des Neckars bis zum Bodensee
anbindet, oder ob das südliche Baden-Württemberg vom Bahnverkehr in Richtung Norden abgehängt
wird.

Um den endlos langen Planungs- und Umsetzungsprozess zur Gäubahn endlich voranzutreiben haben wir
daher zusammen mit anderen betroffenen Kollegen aus den Wahlkreisen entlang der Gäubahnstrecke
parteiübergreifend unsere Forderungen formuliert und an den Lenkungskreis S21 und Verkehrsminister
Hermann geschickt. Das Schreiben werden wir zudem an Bundesverkehrsminister Wissing und den
Parlamentarischen Staatssekretär Michael Theurer weiterleiten.

Die Bürgerinnen und Bürger in der Region sind das Warten und die Verzögerungsspielchen Hermanns
leid. Vor allem die Regierungsparteien zeigen sich hier teilweise wieder einmal wenig pragmatisch. Dass
aus Reihen der CDU und Grünen nur eine Unterschrift kommt, können wir nicht nachvollziehen. Wir als
FDP-Fraktion sind die ersten, die einen Vorstoß machen und einen ganzheitlichen konstruktiven Ansatz
präsentieren. Dabei ist über alle Fraktionen hinweg klar, dass wir attraktive Alternativen zum
Individualverkehr brauchen, um die Mobilitätswende zu schaffen. Und dazu muss der Ausbau der
Gäubahn vorangetrieben und zeitnah abgeschlossen werden und ich freue mich über jeden einzelnen
Unterstützer unsere Forderungen.“

Der Abgeordnete für den Wahlkreis Rottweil und Sprecher für Klimaschutz, Daniel Karrais, der sich
schon seit langem für eine Lösung des Gäubahndilemmas einsetzt, ergänzt:
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„Ein leistungsfähiger Bahnverkehr mit zuverlässigen und schnellen Anbindungen zwischen diesen
starken Wirtschaftsregionen stellt eine wirkliche Alternative zum Auto oder dem Flugzeug dar. Damit
ermöglichen wir auch diesen Regionen die Chance zum Klimaschutz beizutragen und gleichzeitig die
Mobilität der Bürgerinnen und Bürger zu erhalten und sogar zu verbessern.

Es war daher unser Ziel die betroffenen Abgeordneten aus allen Wahlkreisen, durch die die Gäubahn
fährt, parteiübergreifend zusammen zu bringen, was uns bis auf bei der CDU auch gelungen ist. Die CDU
zieht offenbar Parteiklüngel vor konstruktiven Vorschlägen vor und kocht lieber ihr eigenes Süppchen. Die
zahlreichen übrigen Unterzeichner von FDP, Grünen und SPD unseres Forderungspapiers verdeutlichen,
wie dringlich der Ausbau der Gäubahn ist, und dass den vielen Worten nun auch Taten folgen müssen
und ein wirkliches Konzept zur Umsetzung der Gäubahn hermuss. Unser Schreiben erhöht den Druck auf
die Projektträger von Stuttgart 21 endlich tätig zu werden und eine Unterbrechung der Gäubahn zu
verhindern.“

 

Den Text des parteiübergreifenden Forderungsschreibens stellen wir auf Nachfrage gerne zur Verfügung.

 

Unterzeichner des Forderungsschreibens:

Hans Dieter Scheerer MdL (FDP/DVP) - Wahlkreis Leonberg

Daniel Karrais MdL (FDP/DVP) - Wahlkreis Rottweil

Dr. Timm Kern MdL (FDP/DVP) - Wahlkreis Freudenstadt

Frank Bonath MdL (FDP/DVP) - Wahlkreis Villingen-Schwenningen

Nikolai Reith MdL (FDP/DVP) - Wahlkreis Tuttlingen-Donaueschingen

Hans-Peter Storz MdL (SPD) - Wahlkreis Singen

Dorothea Wehinger MdL (Grüne) - Wahlkreis Singen

Dr. Florian Toncar MdB (FDP) - Wahlkreis Böblingen

Jasmina Hostert MdB (SPD) - Wahlkreis Böblingen

Dr. Martin Rosemann MdB (SPD) - Wahlkreis Tübingen

Saskia Esken MdB (SPD) - Wahlkreis Calw/Freudenstadt

Derya Türk-Nachbaur MdB (SPD) - Wahlkreis Schwarzwald-Baar-Kreis und Oberes Kinzigtal
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Dr. Lina Seitzl MdB (SPD) - Wahlkreis Konstanz

Dr. Ann-Veruschka Jurisch MdB (FDP) - Wahlkreis Konstanz

 


